



### A debreceni 48-as honvédek özvegyeinek segélykiáltása

A 48-as honvédek özvegyei Debrecenben is, mint másutt is a legnagyobb nyomorral, nélkülözéssel küzdenek.

A magyar nemzeti ügy névtelen hős halottainak hátramaradottjai támogatás nélkül, neveltségesen kicsiny begyűjtéssel, állami és városi segélyezés nélkül tengik egyik napról a másikra éhezve, fázva örömtelen életüket.

Mindnyájuk rettentő nyomorúság tanúbizonysága az a levél, amelyet most küldötték be a Hajdúföld szerkesztéséhez. A levél szövege a következő:

„Kérjük a tekintetes szerkesztőjét, vegye pártfogásába a szegény 48-as honvédek özvegyeit s hasson oda, hogy azokra is gondoljon a kormány, akik már mind elaggott, tehetetlen öregek. Debrecenben mi már csak *hatan vagyunk a hősi honvédek özvegyei, kik*

9800 koronából tengődünk.

Az irgalom nevében kérjük a tekintetes szerkesztőjét, hívja fel a kormány figyelmét rájuk. Tudjuk, hogy lapjuk mindig pártfogolja a szegény elhagyatott, hideg szobában tengődő, éhező embereket. Szíves támogatásukat előre is köszönve, maradtunk tisztelettel

A 48-as honvédek özvegyei.

A társadalomnak és az illetékes tényezőknek meg kell mozdulni erre a kérés szózatára és lehetővé kell tenni, hogy a honvédek özvegyei életük utolsó napjait ne nélkülözés és szenvedés közt éljék le.

### A Gárdonyi-Társaság matinéja

Fényes műsoros délutánt rendez 5-én délután 4 órakor a Gárdonyi Irodalmi Társaság a Csokonai-színházban. Nagy az érdeklődés a délután iránt, ami megállapítható abból is, hogy a jegyek elővételben már javarészt elkeltek. A debreceni és hajdúmezei tanítótestületek támogatásával és rendezésében tartja a Társaság a matinét az Eötvös-alap javára, amely a tanítók főiskolai hallgató gyermekeit a Tanítók Házában ellátja.

A gazdag műsor a következő: Kern Károly: Dalünnepek. Éneklő a városi dalegyüttes.

Gárdonyi Géza jelentősége. Előadó Simon Lejos tanár, a Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság elnöke.

Ária a Traviata című operából. Csiki: Bánkódás. Éneklő Sölvöm Zoltánné Rakos Mária énekművésznő, zongorán kíséri Antony Károly.

Gárdonyi-versek. Szavalja Csúrka Lenke.

Beethoven Op. 18. IV. o. Andante, vonósnégyes. Előadja: Páricsy Pál, Jakucs István, Nádasi József, Müller Ottó.

Költemények. Irta és előadja Havas István, a Petőfi Társaság tb. elnöke.

Góli: XIV. Magyar rapszódia. Előadja: Antony Károly.

Margit börtönjelenete. Fausztból. Előadja Csúrka Lenke.

Zimay: Hull a fáról. Kacsok: Kősző és van. Lány lány. Éneklő

Kiss Sándor operanékes, zongorán kíséri Antony Károly. Helyárák a rendes színházi árak. Jegyek válthatók a színházi pénztárnál és a tantestület tagjainál.

Külön meghívót nem bocsát ki a tantestület, hanem ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget.

### A közszolgálati alkalmazottak menetjegykedvezményei

#### Megszűnik a külön tisztviselőjegy

A minisztertanács a közszolgálati alkalmazottak utazási kedvezményét a következőképp szabályozta:

Módszul általában a tisztviselői kedvezmény mérve, mely ezenül úgy a Máv, mint a Hév vonalain úgy a személy, mint a gyorsvonaton a használt vonalneműek és kocsiosztályának megfelelő közvetlenül alacsonyabb kocsiosztályú féljegy, a gyorsvonatok III. osztályán pedig a személyvonati III. osztályú jegy fele lesz.

#### Megszűnik a külön tisztviselőjegy

Megszűnik a közszolgálati alkalmazottakra és azok családtagjaira nézve az eddig fennálló kocsiosztály korlátozás, ugyisintén a kedvezményes utazások számbeli korlátozása. Ezzel megszűnik a tisztviselői betétszelvény (kék szíű), mely az arcképes igazolványban volt és ezenül a kóztisztviselő és családtagjaink a birtokukban levő vasúti arcképes igazolvány alapján tetszés szerinti kocsiosztályon számbeli korlátozás nélkül utazhatnak.

Az állami tisztviselők családjei, ha a család tagjával utazik, fenti kedvezményt kapják. Részükre egyes utazásra külön kell igazolványt kérni. Az arcképes családtaggyal való igazolás kötelező.

Az összes vasúti arcképes igazolványok érvénye 1924. január 31-ig meg lett hosszabbítva. Így módjában van mindenkinek az arcképes igazolvány alapján váltható utazási kedvezményeket érvényesítés nélkül is igénybe venni.

#### Érvényesítési illeték közszolgálati alkalmazottaknak igazolványonként 1000 korona

Uj igazolvány kiállítás esetén 2000 korona és határidőn túl való érvényesítéskor, vagy az igazolvány elvesztése esetén 3000 korona.

#### Vasutasok kedvezményei

Vasutasok, nyugdíjasok és családtagjai menetjegykedvezménye 1924. évre:

A tényleges szolgálatban álló államvasúti alkalmazottak utazási kedvezménye változatlanul megmaradt.

A tényleges alkalmazottak családtagjai, nyugdíjasok és ezek családtagjainak utazási kedvezménye a következő lesz:

Kapnak egy évre 3 szabadjegyet és 6 darab személyzetijegyet úgy a gyors, mint a személy vonatra.

Ezt a kedvezményt az arcképes igazolványba helyezett betétszelvény alapján lehet igénybevenni.

Ezenkívül a birtokukban levő igazolvány alapján úgy a Máv., mint egyéb hazai közlekedési vállalatok vonalain számbeli korlátozás nélkül,

alacsonyabb kocsiosztályú féljeggyel utazhatnak, bármely kocsiosztályon. A szabadjegyet és személyzeti jegyet csak azon a kocsiosztályon használhatják, melyre az arcképes igazolvány érvényes.

Az arcképes igazolványokba helyezett betétlapokra mindig rávezetendő, hogy az utazás honnan hová történik. Ezekkel a szelvényekkel történő utazásnál az ut 3-szor megszakítható. Ugy az oda- és visszautazásnál és megszakításkor az elindulásnál

#### a személypénztárnál lebélyegezendő.

Megszakító állomásokon a szelvényt az állomásfőnöknél kell láttatni.

A szabadjegy az utazás kezdetétől 3 hónapig érvényes. Az arcképes igazolványok érvénye 1924. január 31-ig meghosszabbított, tehát ezideig korlátlanul, tetszés szerinti mennyiségben, bármely kocsiosztályon az alacsonyabb kocsiosztályú féljegy váltása mellett lehet utazni.

#### Élített álarcos rablók

Jelentette a Hajdúföld, hogy a közelmúltban Hajdúszoboszlón álarcos rablók garázdálkodtak. Több fegyveres legény, ki álarcosan, ki bekormozott arccal beállított Peltermann László jámodu hajdúszoboszlói garda lakásába s a házbellekre fegyvert fogtak s

#### kényszerítették őket, hogy odaadják eldugott pénzüket.

Az álarcos rablók ezenkívül több betöréses lopást, utonállást követtek el s valóságos rémei voltak a közeli tanyáknak.

A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklete alatt működő büntetőtanácsa most vonta felelősségre az álarcos rablókat és U. Kevécs Lajost 2 és fél évi, Szabó Gyulát két évi, Agárdi Barnát 3 és fél évi fegyházbüntetésre ítélte.

### HIREM

1924 január 3. (Csütörtök) Prot.: Benjámín. Kath.: Genov.

1710 Ocskay Lászlót, a híres kuruc brigadéroszt áruháért lefejezik Ersekújvárott.

106 Kr. e. M. Tullius Cicero a híres római szónok és politikus születése Arpinumban.

Időjárás: Hazánkban a legközelebb helyen volt, de csak gyenge havazás. A hőmérséklet nem változott, a reggeli minimum főbbnyire alacsonyabb a 10 foknál és a hórteg átlag 10 cm.

Időjárás: Hideg idő várható jelentősebb havazás nélkül.

Közművelődési könyvtár: nyitva reggel 10-11 óra, 4-7 óra.

Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: Hattyulovag C. bérlet.

A Szent Erzsébet Egyesület választmányi ülése 4 órakor Szt. Anna 31. alatt.

Apollo: Lángvonal hőse.

Vigszínház: A sejt.

Omnia: Cimzetes férfi.

Gyógyszertárak közül a jelli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Péter Ferencz, Nádor, Csokonai, Reményesség.

### Katona-szilveszter

Az egyik debreceni kávéház szilveszteréji szórakozást kecskék által megtöltött termébe szerényen, észrevétlenül, esti kilenc óra után egy tizenöt aló asztal egyik szögletéhez kedves arcu kis katonatiszt telepedett le. Erdélyből küldött ember, szebb magyar jövő fiatal reménye. Szarany vaesora és egy üveg jó bor mellett esendesen élvezte a kávéház kitűnő művészi hangversenyét s végteleen szomorúságot leplező nyugodt-vidám arc kifejezésével szemlélte — a csádi együttest kedves éjszakáján — egyedül a neki színdíven emberáradatot. Ugy két óra felé elévett egy névjegyet: boldogabb újévet kívánt idegen járomban szenvedő szüleinek s hogy fel ne tányók szomorú szilveszteréji egyedüllété: lekötél-ző szívességgel felkérte a szomszéd asztalnál ülő ismeretlen férfit, hogy szereteteihez küldendő névjegyet ő is írja alá. Ez volt a kis katona Szilvesztere: férfias önruralommal viselt száműzetés keserűségét és erőszakosan elszakított kedvesei iránti figyelmes gyöngédsége. Azt hisszük, ennek a drága magyar gyerekek volt legszebb mégis az 1924-ik év hajnalhasadása.

Kaszinó-bál. A debreceni Kaszinó január 15-én, kedden este 9 órai kezdettel összes helyiségeiben bált rendez, amelyre a Kaszinó tagjait és családtagjait ezúton hívja meg. Külön bál meghívókat nem bocsátanak ki.

A Szent Erzsébet Egyesület január 3-án, csütörtök délután 4 órakor választmányi ülést tart a Szent Anna u. 31. szám alatt a házi-íparban. A tagok megjelenését kéri az Elnökség.

Uj gyógyszerárak engedélyezése. Debrecen városa a belügy-minisztertől a Homokkertben, Varga-és Csapókerben felállítandó gyógyszerárak engedélyezését kérte, mert a külsőségek és a kertiségek igen szűkösen vannak gyógyszerárakkal ellátva.

A csikvármegyei széki egyetemi és főiskolai hallgatók január 10-én a „Budai Vigadó”-ban táncestélyt rendeznek. Báhroda V., Deák-tér 1. II. em. Telephon: 12-42. Hivatalos órák 5-7 óra.

Változások a vármegyei tisztviselői kar beosztásában. Dr. Hadházy Zsigmond főispán január elsejétől kezdődőleg Erey László arvaszéki ülnököt vármegyei második főjegyzővé, Antal Antal főispáni titkár a központi járas szolgabírájává nevezte ki. Egyed János szolgabíró központi szolgálatra rendelte be.

Jón! Ciklon, az évad legmegrázóbb hatású filmje.

DIREKT IMPORTÁLT friss termésű teafajok megérkeztek, mint: Ceylon, Narancsvirág, Pecco, Darjeling, Arsam, Kintuck, Mandarin, Goldentyp és Hollandi vegyíték. KONTSEK GÉZA DEBRECEN, KOSUTH-UTCA 15. SZÁM.

Dr. Balázs Jenő bankháza Tőzsdei megbízások, kölcsönök, áruelőlegek. PIAC-U. 89. SZ.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete karácsonyi szeretetlakója. Az ÉME debreceni csoportjának ideai szeretetlakója, melyről már részletesen megemlékeztünk a *Hajdúföld* karácsonyi számában, nagyobb segítséget részesítette a Székely Egyesület, a református diakonissza és a róm. kath. Zita árvaházakat. A gyűjtés első részének eredményéről ugyanakkor beszámoltunk. Ujabbán beérkezett adományok: Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. 50.000 K, Csáthy Ferenc könyvkereskedése 50.000 K, *Kökényesy* Katalin gyűjtőjén: Daku András 1 kg. papírkás szalonna, N. N. 5 darab mosdószappan, N. N. 1 drb. mosdószappan, N. N. 0 as liszt. *Kökényesy* Mária gyűjtése: *Kökényesy* Mária 1000 K, N. N. 250 K, X. Y. gyűjtése 20.500 K, *Kökényesy* tanácsos gyűjtése 65.500 K, *ösv. Pávay Vajna* Gyöngyi gyűjtése: N. N. 250 K, Erdős D. 400 K, Titenelli J. 400 K, Károlyi B. 300 K, Gaál Otília 200 K, dr. Csorba Antal 2000 K, N. N. 120 K, N. N. 2000 K, N. N. 330 K, Farkas Mihály 2000 K, *Lehmann* Lászlóné gyűjtése: ifj. *Léhmán* László 10.000 K, Szoboszlai Sándor 30.000 K, K. J. 5000 K, Kulcsár Dezső 20.000 K, X. Y. 5000 K, Olvashatatlan 2000 K, *Bohly* Ferenc adománya: 2 csomag gyufa, 3 pár cipőfűző, 20 csomag cigarettapapír, 4 drb. mosdószappan, 6 drb. cipőkrém, Biznak Aladár, Hangya Rt. igazgatója 25.000 K, *Lehmann* Lászlóné 7000 K, *Parar* Józsefné gyűjtése 39.000 K, Keszler B. 5000 K, *ösv. Tüdös* Jánosné 2000, id. dr. Liszt Nándor 5000, Sz. S. 10.000, ifj. Sz. S. 10.000 K. A jó szívú adományokért *euon is hálds köszönetet mond az ÉME debreceni csoportjának elnöksége.*

— A nyomor jajszáva. *Berki* Gyuláné és nyomorgó családja részére X. Y. 3000 koronát adományozott. Az adományt köszönettel nyugtáztuk.

— A munkásbiztosító pénztári járulékok után szedhető kamatok ügyében érdekeltsege figyelmébe ajánlja a kereskedelmi és iparkamara, hogy az 1923 október 1. előtti időből származó munkásbiztosító pénztári díjak után az előbbi 5 százalékos késedelmi kamat helyett 8 százalékos késedelmi kamatot, az 1923 október 1-től a késedelem minden megkezdett hónapjára a hátralékos összeg 10 százaléka kell adópótlék címén fizetni. Miután a fentiek szerint a Munkásbiztosító pénztár a késedelmi kamatok felszámítására jogosult, saját érdekében figyelemzeti a kamara az érdekeltet, hogy fizetési kötelezettségeinek a részükre kézbesített fizetési meghagyás átvételétől számított 8 napon belül feltétlenül tegyenek eleget, mert nem fizetés, vagy késedelmes fizetés esetén a fentebb ismertetett késedelmi kamatot, illetve adópótléket a Munkásbiztosító pénztár minden egyes esetben fel fogja számítani.

— Az állami főreáliskola jegypályája egész nap nyitva. Személy-jegy 1000 K. Tanuló-jegy és gyermek-jegy 500 K. Villanyvilágítás.

— A padlásbetörők az ügyesség fogházában. A padlásbetörésekből kifolyólag őrizetbe vett egyéneket, *Bodnár* Lajosné, *Schwartz* Vincéné és az orgazdakát tegnap kísérték át az ügyesség fogházába. *Schwartz* Vincéné védője, dr. Nagy János ügyvéd most kérte védencének szabadlábra helyezését s ez esetben nagy összegű kauciót ajánlott. A vizsgálóbíró ma dönt a szabadlábra helyezés kérdésében.

— Analfabéta tanfolyam. Több ízben beszámoltunk már róla, hogy december folyamán analfabéta tanfolyam kezdődött Debrecenben. A rendszeres tanítás azonban csak januárban veheti kezdetét, mert a tanfolyamra eddig igen kevesen jelentkeztek. A vezetőség ezért felkéri mindazokat, akiknek analfabéta ismerőseik vannak, hogy bírják rá azokat a tanfolyamon való részvételre. Baratközi *Uray* Sándor ref. lelkész Széchenyi utca 4. szám alatti hivatalában lehet.

— Forgalmi zavarok a hideg miatt. Budapestról jelentik: A nagy hideg a közlekedésben sok helyen jelentősen fennakadást okozott. Az államasutak igazgatóságának jelentése szerint a Pécs—Bátaszék közötti forgalom az erős havazás miatt már 4 napja szünetel, Balassagyarmat és Diósjenő—Romhány között a forgalom két nap óta szünetel. Ma reggel Magyaránórá és Mogora között a személyvonat elakadt.

— A csavargótörvény alapján kiutasították az erdélyi magyar lutheránus lelkészt. *Köcskényi* jelentik: A *Köcskényi* Gusztáv kolozsvári lutheránus lelkész elleni hajszája botrányra fejlődött be. A szász konzisztórium inkvizíciós hadjáratot indított *Köcskényi* ellen. A hajszája eredménye az lett, hogy a magyar lutheránusok nagyvívű lelkészét nemcsak állásától fosztották meg, hanem a kiutasítást a csavargótörvény alapján rendelték el ellene. Erdélyi magyarsága a legnagyobb felháborodással tárgyalja ezt az ügyet.

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete január 5-én az Arany Bika-zaló dísztermében zártkörű táncestélyt rendez a nyugdíj és gyorssegély alapja javára. Jegyek a meghívó felszámítása mellett előre válthatók Marton Gyula és fia, Bászler és David üzletében, Varrógépraktárban (megyeház mellett) Orosz Sándornál. A páholyjegyek Kardos László cégnél válthatók. Belépődíj személyenként 5000 korona, páholy 40 és 25 ezer korona. A táncestély este 8 órakor kezdődik.

— Hal lozás. Aulítottak mely fájdalommal jeletjük, hogy a felejtetlen feleség és anyja, szerető leány, jó testvér és rokon *Dr. Erdélyi Pálné* szü. *Putschar* Herta életének 33. boldog házasságának 6. évében 1923. évi december hó 31-én délután 6 órakor rövid szenvedés után visszaadta nemes lelket Teremtőjének. Földi maradványait 1924. évi január hó 3-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor, az ág. ev. egyház szerattása szerint tartandó ima után kísértük ki az új klinikai telep kápolnájából a Kossuth-utcai református temetőbe. — Debrecen, 1923. évi december hó 31. „Elesett a mi fejünk koronája: Jaj most minétkünk!” Jer. V. 16. *Dr. Erdélyi* Pál férje, Erdélyi Feri kis fia, *ösv. Putschar* Mária szü. *Witek* Emma édes anyja, *ösv. Ehrenstein* Sándorné anyósa, *Putschar* Iza férjével *Utel* Pállal, *Putschar* Vilma férjével *Koderle* Róberttel, *Putschar* Walter testvérei, *Ehrenstein* István nejevel *Ungár* Ellával sógora, *Ehrenstein* Stella sógoróje. A temetést *Dankó* temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6. szám) rendezi.

— Jón! Ciklon, az évad legmegrázóbb hatású filmje.

— Szövegek, barchetok, mosó árak leszállított árban *Benyócs* Emil főtörő üzletében Debrecen, Tisza palota.

— Előrendő, hazias, kitűnő Albert Belvárosi éttermének konyhája, az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás. Vidékiek találkozhelye. Minden este az országos hírnevű *Jambó* tambura-zenekar hangversenye.

— Jón! Ciklon, az évad legmegrázóbb hatású filmje.

— Vásároljon Parfümerie Ilona Sst. Anna-u. 1.

— A kendertermesztés meghonosítása Debrecenben. A Közhatalnok Munkások Egyesülete legutóbbi választmányi ülésén úgy határozott, hogy egyik kerttelepén kendertermesztéssel tesz kísérletet s amennyiben a kísérlet sikerül, mind nagyobb és nagyobb területet bocsát az akció rendelkezésére. A kendertermesztés jelentőségét a választmányi ülésen *Czirják* Ferenc gazdasági felügyelő ismertette, aki lelkes szavakban adott kifejezést az elhatározásért s egyben szakzerű felvilágosításokkal szolgált, majd szolgálatait is felajánlotta. Az egyesület áldozatkészségét a jelenlévők áldozatkészségének megnyilvánulása követte, s ennek folyamán *Szántó* Győző ügyvezető elnök egy szövegszék elkészítését vállalta.

— Vágott és hullott haját legmagasabb árban vesz *Ramminger* hajgyfodrász, Varga-utca 1.

— Ondolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézapótlás *Ramminger* hajgyfodrász, Varga-utca 1.

— Az Onnia pénzték mutaja be a Kasztillai vérebet.

— Befagyott a Balaton. Kaposvárról jelentik: A Balaton a nagy hideg következtében teljesen befagyott, úgy hogy egész felületét vastag jég réteg borítja. Az egyik parttól a másikra a szekérforgalmat is a jégben boncolják le.

— Vásároljon Parfümerie Ilona Sst. Anna-u. 1.

— Különleges katonai és polgári saphakészítő *Kotrás* Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák raktáron.

— Legszébb és legolcsóbb fényképek *Takacs* Vince és társánál Csapó-utca 16.

— Kasztillai véreb eredeti brüsszeli felvételek pénteken az Onniában.

— Kovács és Társa női divatszalon újból Püspöki palota, Hatvan-u. 1. II. udvar, földszint.

— Vásároljon Parfümerie Ilona Sst. Anna-u. 1.

— Mielőtt névjegyképet bárhol megrendelné, el ne mulassza megnézni *HUSZTAY* új kirakatait *Műterem* az ünnepek alatt is egész nap nyitva. Egyháztér 3.

— Vásároljon Parfümerie Ilona Sst. Anna-u. 1.

— Vásároljon Parfümerie Ilona Sst. Anna-u. 1.

— Felhívási parancs! Katonák, esendörök, vasmörök! Ezennel figyelemzünk, hogyha bármilyen katonai felszerelésre szükségük lenne, azt egyedül *Piskolty* hadfelszerelések lerakatában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság, szolid ár. Szakszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

— Kasztillai véreb az ideai szezon nagy attrakciója pénteken az Onniában.

## RESTEDZÉS

A turázó csapatok eredményei. A legutolsó hírek több magyar győzelemről adnak hírt, amelyet azonban gyenge ellenfelek ellen értek el. A *BAK* classhonban Auconiban 3:1-re győzött, az *UTSE* Viggevanóban s intén 3:1 arányban győzedelmestek. A Spártát verő spanyol Barcelona a Vasast 7:2 arányban győzte le, — most a csehek másik büszkeségét, a Slaviát verte meg 1:0 arányban. A bécsiek kedvenc csapja, a Rapid is egyre-másra vereséget szenved, most Portugáliában kapott ki 4:2 arányban.

## MŰVESZET

Az újévi hangverseny az Arany Bika üvegtermében kiváló művészi érzéket nyújtott a nagyszámú publikumnak. *Bihóy* Zóra operabükkésnő és dr. *Pogány* Ferenc énekművésze teljes elismerést érdemel. Mindkettőjük hangja kifogástalanul tiszta, élet-erős, színes fényű ragyogó. Figyelmes esendők énekszámok alatt s lelkes tapsokkal énekszámok után adózt művészetüknek a terem belső közönsége. Annál figyelmesebbül viselkedett a külső hallgatóság. A nyílt emeleti folyosó ingven publikuma, az üzletet körül kavéházi vi-géhad, a kártyaszoba jól táplált parventi és a biliárd terem nyugalos vihogásukkal, keleti ízű viccekkel, „fővárosi” elmésségeikkel vörig bosszantották a művészeket és a műlvezőket. Ez ellen a kavéház tulajdonosának feltétlenül kell valamit tennie. Igen stílusatlan és visszatező volt az is, hogy a szünetek alatt a „Tosca imája” vagy a „Kacsóh: Rakóczy nótá”-járuk hangulatát a „Jozef” és a „Binaán” kongómenti ocsmány negroid dalok cicogása tette tönkre. **Sz.**

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Csütörtökön: Hattyulovag C) bérlet. Pénteken: Svihákok operette D) bérlet, új betanulással. Szombaton Svihákok C) bérlet. Vasárnap délután: Gyerekasszony. Vasárnap este: Svihákok.

Csapó Mária gyászja. A Csokonai-színház naivája a Szilveszter esti színházi kabaré előtt közvetlenül kapta a távirati értesítést, hogy férjéről szeretett édesapja hirtelen meghalt. A színészsors kerülhetetlen szigorú kötelezőségétől hajvaja fájdságtól megtört szívvel játszotta végig életé legsomorubb vilám szerepét a műsor egyik bohóságában. Az előadás után szüleit szerető szive bánata által kizott lelke erejével nem tudott magán tovább uralkodni: a színpalak mogett összeesett.

Színházak és mozgosszínházak közleményei

### Csokonai-színház

Zerkovitz mulattató operettje, a Hattyulovag kerül ma színre. Tiszteivel est. Dobzódik az élet és jókedv a holnap, pénteken felújításra kerül Svihákok operettje. Ziehrer, a híres bécsi keringőkirály zenéje pompásan simul a szöveghez és szebbnél-sebbe számok követik egymást. Az operette ensemble, melynek összes tagja fogja kizottva van, nagy ambícióval készül e repisere, mely D) bérletben kerül színre.

### Apollo-mozgó

Lángvonal hőse izgalmas gyönyörű amerikai film, Remek fővételek.

### Vigszínház-mozgó

A Sejk a legfelkapottabb filmdrama Rudolf Valentinoval, a négy lovas főszereplőjével.

### Omnia-mozgó

Gunnar Tolnaes utolsó szereplésével a Cimze es furj, egy házasság komédiája 7 felvonásban ma utóljára az Onniában.

A Kasztillai véreb (Szilve hoh-ra) nagydíj regénye 8 felvonásban. Eredeti brüsszeli felvételek, játszik a legnagyobb párisi művészek. Budapestet megelőzve, Debrecenben az Onnia mutatja be pénteken. Jegyelővelel.

Hogyha meghül keze lába „Indaszesz” az orvossága

Gyártja: *Inda* Művek Rt., Budapest, X., Szapáry-u. ca 31. Képvisele Debrecen és vidéke részére *Biró* Sándor kereskedelmi ügynöksége.

**Magyar korona: 3.02 1/2**  
**Zürichi zárlat**  
 Hollandia 217 1/2, Newyork 573 1/2, London 2473, Brüsszel 2550, Páris 2905, Milano 2470, Prága 1665, Budapest 302 1/2, Belgrád 645, Bukarest 285, Bécs 80 1/2, Szófia 405, Berlin 135.  
**Deviza-árp. hiv. ár.**  
 Dollár 21350—22450, francia frank 1095—1161, Svájci frank 3700—3920, cseh kor. 620—664, lei 115—128, lira 915—970, dinár 239—253, német márká —, osztrák korona 0.30—0.32,20.

**Értéktőzsde**  
 Az újví szünet után kedvetlen hangulatban nyitott a tőzsde. A kínálat mindinkább túlsúlyba jutott és így az összes piacokon lanyha irányzat alakult ki, amely egészen zárlatig eltartott és átlagban 20 százalékos árvesztéséget eredményezett. Zárlatkor a hangulat barátságosabb, a forgalom csekély, a kosztipnz szilárd, a pénz kamatra azonnalra 2 százalék, kasszára 3 1/2—4 százalék.

**Terménytőzsde zárlat**  
 A mai terménytőzsdén az irányzat gabonaművekben lanyha, takarmánycikkekben tartott, sőt szilárd.  
 Hivatalos árak: 76 kilóstiszavidéki buza 133000—104000, egyéb 102000—103000, 79 kilós tisztavidéki buza 105000—106000, egyéb 104000—105000, rozs 81000—82000, takarm. árpa 81000—83000, sórárpa 86000—90000, köles 82500—85000, zab 95000—97000, Tengeri 77000—78000, új tengeri —, repce 215000—225000, korpá 49000—49500, lóhere 580000—660000, lucerna nagyaránkú mentes 60000—680000, nagyaránkú 550000—620000.

**Ferencvárosi sertésvásár**  
 Szabadvásári maradvány 1409, érkezett 218, eladatott 300.  
 Árak: zsirsertés fiatal könnyű 11000, nehéz 11000—11500.  
 Zártvásári maradvány 115, érkezett 33, eladatott 29. Árak ugyanazok.

**Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetéseivel**

**REGÉNY**  
**Tavaszcvarok**

Írta: IGMÁNDY GÉZA  
 VIII.

A hosszan kigyózó lövészárók mögött alig néhány lépésre állt egy fedezék. Hatalmas fenyőtörzsekből volt összeröva. A gerendák között puha mohával tömte ki valami szorgalmas kéz. A kis épület előtt több száz éves tölgyfa nyújtotta az ég felé csupasz, meggémberedett ágait. Az égen barányfelhők usztak. Csak néha zavarta meg őket egy-egy hangosan berregő gépmadar.

Egyhangú, ualmas napok voltak már hetek óta. Elvéve esett itt is, odaát is egy-egy puhalövés. Az ágyuk meg talán be is rozsdásodtak. Bagyasztó volt ez a nagy námaság. Vihar előtti csendet jelentett. A bakanépség suttogott is valamivel. Előttük volt az 1768-as magasiat. Óriási tarszikián már kezdett olvadni a hó. A lövészárók gyepetglái még nem érezték meg a tavasz korai lehetőségét.

A vén góbbé, az öreg Patyi bá egész pontosan megmondta a napot is. Ezzel szórakoztatta a fiukat, amikor a eszajjukba öntötte a párolgó izletes gulyást. Mert Patyi bá volt a portyázó zászlóalj legénységi főszakácsa. Csálhatatlan jövődömondó, a legénység szentírásnak tartotta minden szavát.

— Marcius havának legvégén — magyarázta — abbizony, egy nappal sem később.  
 (Folyt. köv.)

**Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Viktória 155	Lipták 13	Papiripar 44	Keglevich 17
Magyar 74	Transzdan. 105	Gép és vasut 95	Fellen —	Királysör 64
Bosny. agrár 38	Bányák és téglagy 205	Magyar acél 205	Hangyaipar 26	Polg. Sör —
Földhínel 230	Bauxittrőszet —	Mérleg 31	Kábel —	Krausz 61
Iszani 195	Beocsini 875	Belga fém 120	Királyautó 97	Pannonia s 15
Hermes 72	Borsodi 103	Motorgyár 30	Ósteruoló 208	Femesi sz. 110
Agrár —	Lőrinczi 80	Ólom 28	Gummi 125	Szálloda, gy. fürdő 155
Hőslavon, 28	Cement 72	Chandvir —	Vasut forg. 280	Pannonia 155
Lloyd Bank 17	Unio 24	Rex —	Interrexim 29	Royal 59
Magyar hitel 500	Szászvári 300	Rima 106	Star 48	Egisz 59
Ingatlan 280	Kohó 725	Roossemann 46	Telefon 138	Ligetszanat 24
Cseh 20	István —	Rotmüller 20	Török patika —	Schwartz 32
Forgalmi 38	Csep. téglá 26	Schuller 35	Unio színház 2	Lukács 11
Jelz. 108	Drasche 285	Tendlorf 90	Szolnoki 115	Faipar:
Ker. hitel 21	Magnesit —	Vegyipar 30	Zagyvapálfal 51	Mercurfa 18
Leszámitelő 85	M aszfalt 47	Vagongyár 76	Cukorgyárak	Oszér 10
Német 24	A. Kősz. 2100	Wörner 18	Dé cukor 410	Dharaszt 10
Hass 24	Kerámiai 100	Fémkeresk. 30	Horvát 675	Egy. fa 23
Közp. Jelz. 17	Nagybát. 210	Vulká —	Cukoripar 2750	Funieryár 18
Városi 10	Salgó 542	Corvin gép 8	Mezőgazd. 502	Guttman 590
Merkur 18	Újlaki —	Textilipar 18	Mezőhegy. 312	Hazi 140
Nemz. bank 40	Óriáknyi 725	Gyapjamosó 67	Stummer 1325	Honifa 10
Oszt. Hitel 152	Mori szén 28	Szövőköte 53	Élelmiszer	Kőrösb 7
Kere-k. 1077	Sajóköndői 20	Földberger 83	Cinner 7	Kronberger 14
Hungária —	Nyomdák	Györi textil 35	Ju nei —	Lignum T. —
Wiener B —	Athenaeum 180	Juta 160	Fruktus 9	Magy.-Am. 21
<b>Takarékpenztárak:</b>	Franklin 170	Carton 88	Halkeresk. —	Erdő 7
Belvárosi 31	Globus 45	Vender 89	Szalámi 20	M. Loyd 105
Egyes fővár. 205	Kunossi 20	Pamut 215	Oceán 375	Malomsoky 170
Kőbányai 22	Pallasz 37	Szegedi 30	Püspöki 20	Nemzeti 170
Magy. Ált. 140	Pesti könyv 70	Vegyipar	Tokaji 38	Lichtig 63
Moktár 160	Révai 70	Chinoia 32	Villányi 55	Jfa uj 473
Pesti hazai 3290	Rigler 70	Danica 100	Gáz és villamos	Rézbányai 104
Lipótvárosi 14	Stefaneum 7.25	Diana 9	A. t. Gázizzó 18	Szlavonia 71
<b>Biztosítók:</b>	Fővárosi 30	Spodium 178	Alt. Légzs. 700	Nasici 1550
L. Magy. 4750	Vas és gépgyárak	Flóra 175	Izzó 710	Viktoria 10
Fonciére 220	Koburg 46	dung. mütr. 177	Just izzó —	Zabotai 108
M-francia —	Csáky 20	Keleti 38	Auer 290	Hitelfa —
Jég 900	Gépgyár 108	Klein és Fia 11	Plöbus 40	Közlekedési váll. —
Pannonia 900	Fabián 13.	Clouit 102	Vasm. vill. —	Adria 455
Nemzeti b. —	Fegyver 1150	Szikra 63	Lámpa (12) —	Atlantia 38
<b>Malmok</b>	Frankl 103	Lőrök 16	Olajművek	Közüti 32
Back 71	Janz D. 3840	Wander 18	Marosi petr. 85	Városi 40
B.-miskolci 82	Janz vill. 1810	Különfélék	Olajipar 72	Bur 19
Concordia 67	Hoffher 173	Bárdi 10	Sőr és szeszipar	Jéli vasut 89
Békéscsabai 45	Kistarcsei 108	Bonó 81	Baróti 11	Mefer 300
Első Bpest 68	Kühne 45	Brassói 770	Részv.-sör 233	Levante 1400
Törökszntm. 235	Györfly 135	Corvin film 23	Femesi sör 95	Miskolci 30
Gizella 41	Kaszab 35	Dorogi 22	Fővárosi sör 23	Nova 114
Hungária 76	Kissling 22	Dunántuli 57	Gschwindt 248	Allamvasut 388
Királymalm 43	Láng 123	Györi szesz —	Tröst 89	



Ne menjen senki kősz ruháztatba, hanem szessen Péterfia-u. 42. szám alá  
**TEGDES JÁNOS-hoz**  
 Itt újév utánig 260,000 koronától saját szövetéből mérték után készit férfilitönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tiszviselőknak napi árú 30 százalék engedmeny!

**Izlelje meg!**  
 Elsőrendű Örtzing bor  
 1 lit. 1400 kor.  
**ALBERT Belvárosi Éttermében**

Öntött és sajtolt  
**Butorveretek**  
 Nickelezett réz és lackozott  
**Lőszerszám veretek**  
 legjutányosabban  
**Bészler Lajosnál**  
 Széchenyi-u. 2.

**Jó sikerrel fest**  
 szőrméket, bőrkiztyüket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expresz-munkák kívánt időre.  
**Hungária Kelmefestő, Vegytisztító Gőzmosó Vállalat**  
 Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.  
 Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

**Tüzifa, Kőszén**  
 legolcsóbban a  
**„Kárpátia“ fatelepen**  
 a Margit fürdővel szemben.  
 Telephon 6-39. és 8-84. sz.

**Szirek András**  
 uri és egyenruha szabó.  
 Divator angolszövetek raktára.  
 Szent-Anna-utca 1. Telephon 509.

**Killer Ede butorgyáros, udvari szállító**  
 villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata  
**Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.**  
 Allandó butorkiallítás ebédő, háló uriszoba és leányzóba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék tömör butorokbau is.

**Kátrányos fedélpapír** Federit bőriemez  
**Bészler és Dávid vaskereskedésében**  
 a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

**Apró hirdetések**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor., minden további szög 20 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szög 300 K., minden további szög 30 K. Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**Öröklétségi kiadó**  
 azonnalra szabadkésből. Bathyánya-utca 6.  
**Jobb házból való**  
 dolgok szobaleány felvétetik. Széchenyi-utca 48.

**Eladó**  
 egy finom pultnérleg réztányérral. Tárkányi, Arany János-utca 56. szám.

**Alig használt**  
 téli fűfikat eladó. Kossuth-utca 60. sz.

**Elsőrangú ká pítos**  
 Szabó József, Vargateva 1. Szent Anna-szok. Kész hentesek raktárán.

**Villanylámpaerény**  
 montirozást, fehérhímazést, góbeinképek kőszaitését vállalom, Görbe u. 1.

**Nagyválaszték**  
 női-, férfiruha és kabátszövetekben  
 barchetek, flanelok, zellerek, vas-nak, harisnyákban és mindenemű rövidarukban a legolcsóbb napi árak mellett  
**Nádudvary Lajos**  
 cégnei  
**Ferencz József-ut 26. sz.**

**Üvegezést**  
 nagy helyben, mint vidéken játányosan készit. — Modern képkeretek  
**HAMPEL JENŐ**  
 épületüvegezési és képerkeretelési vállalat  
 Debrecen, Rákóczi-utca 8

**Szardiniák**  
 Thon-hal  
 Humár  
 Kaviár  
 Pastétomok  
 Telefon Huskrének 70  
 Alapítva 1898. Sajtók, likörök stb.  
**CSANAK JÓZSEF K. Rt.** (Hátsz és esztalage üzletében)

**Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások**  
**BAKOS vasüzletében**  
 Csapó-utca 88. Telephon 6-29.  
 Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.